



ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΣΤΟ ΘΕΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΩΣ ΠΑΡΑΓΩΝΤΑΣ ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΣΗΜΕΡΑ»



Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Χριστιανικές αξίες ως παράγοντας των διεθνών σχέσεων σήμερα» πραγματοποιήθηκε στις 23 Ιανουαρίου 2015 στα πλαίσια των ΚΓ' Διεθνών Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων στην αίθουσα συνεδριάσεων του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Την εκδήλωση διοργάνωσε ο Τομέας Εξωτερικών Σχέσεων του εν λόγω Ινστιτούτου.

Στο φόρουμ μετείχαν σύμβουλος του Διευθύνοντος Συμβούλου του ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος», Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας της Ρωσικής Ακαδημίας Οικονομίας και Δημόσιας Υπηρεσίας παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας Πρωθιερέας Αντώνιος Ηλγίν, ο Ιερομόναχος Μακάριος Μάρκις, Πρόεδρος της Επιτροπής Οικογένειας, Προστασίας της μητρότητας και παιδικής ηλικίας της Ιεράς Μητροπόλεως Ιβάνοβο, ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπίσκοπος Ιβάν Γιουρκόβιτς, εμπειρογνώμονες, διπλωματείς, κοινωνικοί παράγοντες, φοιτητές του Θεολογικού Ινστιτούτου.

Συντονιστές του Στρογγυλού Τραπέζιού ήταν ο Ιερομόναχος Ιωάννης Κοπεΐκιν, Αντιπρύτανης Σπουδών του Θεολογικού Ινστιτούτου και ο Αντιπρόεδρος του Τομέα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών

Σχέσεων του Θεολογικού Ινστιτούτου, υπάλληλος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μιγκέλ Παλάθιο.

Οι σύνεδροι συζήτησαν τις σχέσεις μεταξύ των χριστιανικών αξιών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την έξοδο από την παγκόσμια οικονομική κρίση, τις τρομοκρατικές ενέργειες στο Παρίσι, την χριστιανική απάντηση στις σημερινές προκλήσεις, τις αξίες του Ρωσικού κόσμου.

Περί θεμελιωδών αρχών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως μίλησε ο Βιγκάουντας Ουσάτσκας, ο οποίος τόνισε ότι «ο χριστιανισμός κείται στη βάση των Ευρωπαϊκών αξιών». Ο υψηλόβαθμος διπλωμάτης υπενθύμισε ότι από την αρχή της δεκαετίας των '90 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διεξάγει μοναδικό διάλογο στα πλαίσια του οποίου «πολιτικοί θεμσοί στρέφονται στα θρησκευτικά σωματεία και κοινότητες επί τη βάσει των κοινών πεποιθήσεων προκειμένου να αφουγκρασθεί την άποψή τους και να τη λάβει υπόψη κατά τη λήψη αποφάσεων, κάτι το οποίο είναι σημαντικό στα πλαίσια της αρμοδιότητας των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως».

Ο Ιερομόναχος Ιωάννης Κοπεϊκίν υπογράμμισε ότι τη χρονιά κατά την οποία εορτάζεται η επέτειος των 1000 ετών από κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου το ενδιαφέρον για την Εκκλησία στη Ρωσία είναι ιδιαίτερο. Ο κ. Μιγκέλ Παλάθιο τόνισε ότι το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι ένας χώρος διαλόγου, όπου εκπρόσωποι διαφόρων απόψεων έχουν την ευκαιρία να βρίσκονται μαζί και να διεξάγουν διάλογο επί επίκαιρων θεμάτων της σύγχρονης εποχής, τα οποία προβληματίζουν τους χριστιανούς.

Τινές σύνεδροι εξέφρασαν την ελπίδα ότι το γενόμενο Στρογγυλό Τραπέζι θα προσλάβει μορφή ενός χώρου εμπειρογνομώνων, όπου θα συζητούνται θέματα όπως η σημασία και η θέση των χριστιανικών προσανατολισμών στην εξέλιξη της παγκόσμιας κοινωνίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50716/>